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Шановні колеги та колежанки! 

 
 Маю за честь вітати всіх 
учасників щорічної Міжнародної 
науково-практичної конференції 
«Problems of Emergency Situations». 

Вперше в історії Державної 
служби України з надзвичайних 
ситуацій, починаючи з 2020 року, 
Національним університетом 
цивільного захисту України 
започаткована конференція з 
можливістю опублікування статей 
в наукових журналах «Materials Science 
Forum», «Solid State Phenomena», «Key 
Engineering Materials», індексованих 
наукометричною базою Scopus.  

На сьогоднішній день в університеті сформувався потужний науковий потенціал, 
а саме: 50 докторів наук, 179 кандидатів наук та докторів філософії, 36 професорів, 
147 доцентів та старших дослідників. За даними міжнародної наукометричної бази 
Scopus, до профілю університету входить понад 600 статей, h-індекс – 28.  

Приємно відзначити участь у конференції великої кількості закладів вищої 
освіти як України, так і закордонних наукових та освітніх закладів. 

У конференції беруть участь вчені з Азербайджану, Естонії, Ізраїлю, Італії, 
Казахстану, Канади, Малайзії, Нігерії, Німеччини, Польщі, Словаччини, Чехії. 

Забезпечення інноваційних напрямків розвитку системи цивільної безпеки, 
передові ідеї вчених, активне використання сучасних технологій з урахуванням 
можливостей міжнародного співробітництва сприятимуть досягненню загального 
результату. 

Сподіваюсь, що отримані наукові результати, об’єднані в збірнику Конференції, 
будуть корисними для всіх учасників та знайдуть своє впровадження в практичній 
діяльності і в подальшій науково-дослідницькій роботі. 

Бажаю всім учасникам невичерпної енергії на шляху нових наукових звершень, 
налагодження партнерських і дружніх контактів, результативних рішень, творчої 
наснаги та успіхів у професійній діяльності! 

«…Нашим головним завдання була і залишається якісна підготовка фахівців!...» 

 

 
Ректор Національного університету 

цивільного захисту України Володимир САДКОВИЙ 

 

 

 

http://univer.nuczu.edu.ua/img/news/18997/1.pdf
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Полупан В.А.,  

Рашкевич Н.В., PhD, 

Ромін А.В., д.держ.упр., професор 

Національний університет цивільного захисту України 

 

Зведення висотних будівель обумовлено необхідністю раціонального 

використання виділеної під будівництво землі. Саме висотні будівлі є символом 

розвитку, візитівкою винятковості та індивідуальності сучасних міст. Ці будівлі 

належать до об’єктів з масовим перебуванням людей і, разом зі своїм вмістом, мають 

величезне пожежне навантаження. Під час пожежі можуть горіти різні речовини та 

матеріали: будівельні конструкції, облицювання, товари, упаковка, матеріальні цінності 

та інші горючі матеріали.  

Сучасні висотні будинки погляду – це складні архітектурні та інженерні 

багатофункціональні комплекси, для яких встановлено особливі вимоги щодо безпечної 

експлуатації та можливості евакуації людей у разі виникнення небезпечних подій 

(надзвичайних ситуацій) природного та техногенного характеру, зокрема пожеж.  

Надзвичайні ситуації, пов’язані з пожежами, можуть призводити до великих 

жертв, матеріальних збитків. Збитки від пожежі обчислюються не лише вартістю 

матеріалів, що вигоріли. Знищенню піддаються вміст будівель та споруд, будівельні 

конструкції, технологічне та інженерне обладнання та комунікації, навіть якщо вони 

виконані з негорючих неорганічних речовин та матеріалів. Все це визначає особливу 

увагу до задач забезпечення безпеки [1], як за рахунок підвищення вогнестійкості 

будівельних конструкцій [2, 3], так й подальшого розвитку та вдосконалення 

відповідних норм та правил з урахуванням наукових досліджень [4].  

Найпоширенішими початковими осередками пожежі є коридори та внутрішні 

сходові клітки. Наразі, має місце збільшення кількості виникнення пожеж для 

приміщень кухонь, сміттєзбірних камер, технічних приміщень (в тому числі підвальних) 

та ванних кімнат, де розміщена значна кількість побутових електричних приладів [5]. 

Основна причина трагічних наслідків при пожежах у висотних будівлях – 

блокування шляхів евакуації продуктами горіння та вогнем. Продукти горіння 

заповнюють евакуаційні виходи, ліфтові шахти, сходові клітки. Швидкість 

розповсюдження диму та отруйних газів по вертикалі може досягати кількох десятків 

метрів за хвилину.  

Наслідками пожеж, що сприяють трагічному розвитку подій, є: 

– низька вогнестійкість будівельних конструкцій та інженерного обладнання, 

особливо металевих балок та ферм; 

– наявність великих внутрішніх обсягів, нерозділених протипожежними 

перешкодами; 

– недостатня кількість шляхів евакуації і їх низька пропускна здатність; 

– наявність порушень цілісності конструкцій, що огороджують, серед яких і 

протипожежні перешкоди, через проходження повз них різного інженерного 

обладнання; 

– відсутність евакуаційних планів під час аварій і пожеж; 

– пристрій підвісних стель; 

– високе питоме пожежне навантаження. 
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Ці фактори, а також багатолюдність приміщень, примушують віднести 

багатофункціональні будови до об’єктів підвищеної уваги зі сторони проектувальників і 

наглядових органів. 

Забезпечення пожежної безпеки висотних будівель є обов’язковим і важливим 

елементом процесів проектування, будівництва та експлуатації цих об'єктів. Це означає, 

що інженери-архітектори, конструктори, робітники, фахівці з експлуатації повинні 

володіти системою знань у сфері науково-обґрунтованих, технічно здійснених, 

економічно доцільних інженерних рішень щодо забезпечення пожежної безпеки 

будівельних об’єктів, у тому числі висотних будівель. 

Для висотних будівель надзвичайно важливі ефективні рішення щодо запобігання 

пожеж та обмеження їх розвитку, а також засоби доступу пожежних підрозділів на 

поверхи (ліфти, майданчики на покритті для гвинтокрила, засоби порятунку з висотних 

рівнів, засоби індивідуального захисту органів дихання). Правильні технічні рішення 

вимагають сучасного нормативного забезпечення, яке постійно оновлюється та має бути 

відомо як фахівцям з проектування, так і експертам, та співробітникам наглядових 

органів. 

Протипожежні вимоги повинні бути направлені на забезпечення: мінімізації 

виникнення пожежі; забезпечення стійкості висотної будівлі в умовах пожежі; 

забезпечення обмеження поширення пожежі та її небезпечних факторів як усередині 

будівлі, так і на сусідні будівлі та споруди; забезпечення умов безпеки людей у процесі 

їх евакуації при виникненні пожежі в будівлі; забезпечення можливості гасіння пожежі 

та проведення аварійно-рятувальних робіт силами оперативних підрозділів. 
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